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Ένωση Ιατρών Νοσοκομείου & Κ. Υγείας 
Ευρυτανίας (ΕΙΝΚΥΕ) 
Έδρα: Γενικό Νοσοκομείο Καρπενησίου 
Π. Μπακογιάννη 2, 361 00 Καρπενήσι 
Τηλ. 2237028227 (Πρόεδρος) & 2237028104 (Γ. Γραμματέας) 
Fax (νοσοκ.) 2237080684, e-mail: grafxeir@karpenissihospital.gr 
 
 
 
Καρπενήσι, 30/9/2009 
Α.Π. 33 
 
ΠΡΟΣ: Υποψήφιους Βουλευτές Νομού Ευρυτανίας 
Κοινοπ.: 
 Α) Διοικητή Γ. Ν. Καρπενησίου 
 Β) Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας Γ. Ν. Καρπενησίου 
 Γ) Επιστημονικό Συμβούλιο Γ. Ν. Καρπενησίου 
 Δ) Όλα τα μέλη της ΕΙΝΚΥΕ 
  
 
ΘΕΜΑ: Προβλήματα των νοσοκομειακών γιατρών 
 
Αξιότιμοι Κύριοι, 
 

Λίγο πριν από τις βουλευτικές εκλογές της 4ης Οκτωβρίου 2009, 
επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε για τα τεράστια προβλήματα που 
αντιμετωπίζει ο κλάδος των γιατρών του ΕΣΥ στο Νομό μας, ο οποίος είναι 
χαρακτηρισμένος ως «άγονη και προβληματική περιοχή α΄ κατηγορίας», 
αλλά και το Νοσοκομείο Καρπενησίου και οι άλλοι συνδεδεμένοι 
υγειονομικοί σχηματισμοί. 

Όπως έγινε ευρέως γνωστό από τις ανακοινώσεις μας στον τοπικό και 
περιφερειακό τύπο1, αλλά και από το διαδίκτυο2 και το τοπικό τηλεοπτικό 
δίκτυο3, έχει δημιουργηθεί ένα τεράστιο πρόβλημα με την «άνωθεν» 
επιβληθείσα περικοπή σημαντικού αριθμού εφημεριών που οι νοσοκομειακοί 
γιατροί εκτελούν υποχρεωτικά κάθε μήνα για την αντιμετώπιση των 
εκτάκτων και επειγόντων περιστατικών. Αυτό, οδήγησε στην ακόμα 
μεγαλύτερη απουσία ειδικών γιατρών από το πρόγραμμα εφημερίας και έτσι, 
το ήδη ελλειμματικό πρόγραμμα εφημερίας του νοσοκομείου και των 
κέντρων υγείας παρουσιάζει πλέον μεγάλα και μικρά χάσματα ακόμα και σε 
βασικές ειδικότητες (Χειρουργική, Παθολογία, Παιδιατρική, Καρδιολογία, 
Αναισθησιολογία, Ορθοπεδική, Μαιευτική & Γυναικολογία κλπ.). Το 
πρόβλημα είναι ιδιαίτερα οξύ γιατί καμιά από τις θέσεις που προέβλεπε η 
σύμβαση εργασίας γιατρών – Υπουργείου Υγείας δεν έχει προκηρυχθεί ακόμα 
(για το νοσοκομείο μας η αρμόδια κοινή επιτροπή Υπουργείου Υγείας - 
                                                
1 Ευρυτανικά Νέα 9/92009, Ευρυτανικός Τύπος 9/9/2009, Λαμιακός Τύπος 9/9/2009. 
2 Star online, Ygeianet. 
3 Star Κεντρικής Ελλάδας 9/9/2009. 
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ΟΕΝΓΕ4 , πρότεινε 17 θέσεις ειδικών), αλλά και γιατί οι λίγες θέσεις που έχουν 
προκηρυχθεί δεν καλύπτονται, επειδή οι σχετικές διαδικασίες έχουν 
«παγώσει». 

Επιπρόσθετα, μέχρι σήμερα οι νοσοκομειακοί γιατροί της Ευρυτανίας 
δεν έχουμε πληρωθεί την αποζημίωση (έστω και με περικοπές) από τις 
δεδουλευμένες εφημερίες μας από το μήνα Μάιο (5 μήνες μετά!) με διάφορες 
ψευτοδικαιολογίες γραφειοκρατικού και μη χαρακτήρα. Μόλις σήμερα η ΥΔΕ 
Ευρυτανίας ανέφερε στον Διοικητή του Νοσοκομείου πως θα στείλει τις 
εφημερίες του Μαϊου (!) στον αρμόδιο Επίτροπο για την τελική έγκριση! Να 
σημειωθεί ότι σε ένδειξη καλής θέλησης, η Ένωση μας έχει αναστείλει τις από 
8/9/2009 εξαγγελθείσες πρωινές κινητοποιήσεις, ώστε στην έλλειψη 
εφημερευόντων γιατρών να μη συσσωρευτεί και επιπλέον ταλαιπωρία για 
τους ασθενείς και τους συγγενείς τους κατά την προεκλογική περίοδο. Αν 
βέβαια, αυτά τα επιτακτικά προβλήματα δεν επιλυθούν τάχιστα, ο Οκτώβριος 
αναμένεται να μας βρει σε κινητοποίηση και αντιπαράθεση με τις κρατικές 
υπηρεσίες και με τις ανάλογες συνέπειες για όλους. 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο έρχονται να προστεθούν και πολλά άλλα 
χρονίζοντα και οξέα προβλήματα όπως οι ελλείψεις σε μόνιμο νοσηλευτικό 
και λοιπό προσωπικό, η καθυστέρηση στις προμήθειες, η μη λειτουργία 
σημαντικών υποδομών (αξονικού τομογράφου και μαστογράφου), η 
απαξίωση σημαντικών Τμημάτων, όπως για παράδειγμα το Μαιευτικό & 
Γυναικολογικό που υπολειτουργεί διότι διαθέτει μόνον 1 Επιμελητή Β΄, αλλά 
και το Χειρουργικό που πλέον λειτουργεί με 11-12 μέρες του μήνα ακάλυπτες 
από εφημερίες! Η όλη αυτή κατάσταση έχει οδηγήσει στην έκπτωση των 
παρεχομένων υπηρεσιών, οι οποίες μόλις που διατηρούνται σε ανεκτό 
επίπεδο ασφάλειας χάρις στις μεγάλες προσπάθειες γιατρών και προσωπικού. 

Αυτή την ώρα απευθυνόμαστε σε σας, τους υποψήφιους εκπροσώπους 
του Ευρυτανικού Λαού στο Εθνικό Κοινοβούλιο και σας παρακαλούμε να 
τοποθετηθείτε είτε δημόσια είτε ιδιωτικά προς την Ένωσή μας στα παρακάτω 
ερωτήματα που είναι ζωτικά για την ανάκαμψη των Υγειονομικών 
Υπηρεσιών στο Νομό μας, όχι μόνο στο ίδιο επίπεδο με το παρελθόν, αλλά 
ακόμα ψηλότερο: 
 

1. Θεωρείτε ότι η πληρωμή όλων των αναγκαίων για την ασφαλή 
λειτουργία των νοσοκομείων και κέντρων υγείας, εφημεριών είναι 
αυτονόητη και επιβεβλημένη; Τις εφημερίες αυτές εγκρίνουν τα 
Επιστημονικά Συμβούλια και οι Διοικήσεις των Νοσοκομείων. Τι 
άποψη έχετε για την εγκύκλιο Λέγκα που αναφέρεται στην ισομερή 
μηνιαία κατανομή των εφημεριών και για το πλαφόν δαπανών 
εφημέρευσης των νοσοκομείων, το οποίο κατά τη γνώμη των 
συλλογικών μας οργάνων πρέπει να καταργηθεί; Με βάση, την 
αναμενόμενη πανδημία αλλά και το γεγονός ότι οι ανάγκες για 
προσωπικό είναι επιτακτικές και άμεσες για όποια χρονική περίοδο, η 
ισομερής κατανομή των εφημεριών μπορεί να αποβεί επισφαλής για τη 
λειτουργία κάποιων τμημάτων. Θεωρείτε πως πρέπει να ισχύουν τα 

                                                
4 ΟΕΝΓΕ = Ομοσπονδία Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας. 
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οποιαδήποτε περιοριστικά οικονομικά μέτρα, όσον αφορά τις 
αναγκαίες εφημερίες σε υγειονομικούς σχηματισμούς όπως της 
περιοχής μας; Ή θεωρείτε ότι θα πρέπει να επιτυγχάνεται ο μέγιστος 
βαθμός εφημεριακής κάλυψης και ασφάλειας; 

 
2. Πρέπει κατά τη γνώμη σας να γίνει προκήρυξη άμεσα των 2000 νέων 

θέσεων γιατρών στις οποίες κατέληξε η Κοινή Επιτροπή Υπουργείου 
Υγείας – ΟΕΝΓΕ ως άμεση αναγκαιότητα για την τρέχουσα χρονιά, και 
να ξεκινήσει ο σχεδιασμός προκήρυξης άλλων 2500 θέσεων γιατρών το 
2010; Για το Νοσοκομείο Καρπενησίου η αρμόδια επιτροπή έχει 
προκρίνει 17 θέσεις ειδικών γιατρών για άμεση προκήρυξη. Ήδη αυτοί 
οι γιατροί θα έπρεπε να υπηρετούν στο Νοσοκομείο μας (από την 1η 
Ιουλίου βάσει του Ν. 3754/2009), αλλά δεν έγινε καμιά απολύτως 
κίνηση σε αυτήν την κατεύθυνση. Πρόκειται να υπερασπιστείτε μια 
τέτοια υπάρχουσα συμφωνία, η οποία θα αποκαταστήσει την 
στοιχειωδώς αξιοπρεπή λειτουργία των βασικών νοσοκομειακών 
τμημάτων του Γ.Ν. Καρπενησίου και των περιφερειακών 
Υγειονομικών σχηματισμών του, στον νομό μας; 

 
3. Τι θέση έχετε για: α) την αυτοτελή φορολόγηση της εφημεριακής 

εργασίας, (που σκοπό έχει την οικονομική στήριξη του 
υποβαθμισμένου βαλαντίου του νοσοκομειακού γιατρού), β) την 
επαναδιαπραγμάτευση της κλαδικής συμφωνίας για το 2010, γ) την 
αύξηση των κρατικών δαπανών υγείας στον Προϋπολογισμό του 2010 ;  
Είναι δυνατό κάθε φορά να προσπαθούμε να καλύψουμε τα κενά μας 
με ανεπαρκή χρηματοδότηση; 

 
4. Θεωρείτε ότι η νομοθεσία για το ανώτερο όριο εβδομαδιαίας εργασίας 

(απότοκος της οποίας ήταν η κλαδική μας συμφωνία) πρέπει να 
συνεχίσει να   αποτελεί στοιχείο του εργατικού δικαίου της χώρας μας; 

 
5. Θεωρείτε  ότι οι κλαδικές συμφωνίες μεταξύ ΟΕΝΓΕ –Υπουργείου 

Υγείας έχουν πλέον κατοχυρωθεί ως μόνιμη διαδικασία  ρύθμισης των 
εργασιακών ζητημάτων των νοσοκομειακών γιατρών; Η υφιστάμενη 
συμφωνία και ο σχετικός Ν. 3754/2009 δεν θα έπρεπε να έχουν ήδη 
τηρηθεί και προχωρήσει στην υλοποίηση όλων των προβλεπόμενων; Τι 
αξιοπιστία μπορεί να έχει ένα κράτος όταν δεν προχωράει στην 
πραγματοποίηση των συμφωνηθέντων ; 

 
6. Ποια είναι τα κύρια μέτρα που θα υποστηρίξετε για την αναβάθμιση 

της νοσοκομειακής περίθαλψης;  
 

7. Πώς θεωρείτε ότι πρέπει να γίνει η οργάνωση της δημόσιας 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και ειδικότερα αυτής των αστικών 
περιοχών;  
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8. Πως αντιμετωπίζετε το πρόβλημα της πολυδιάσπασης των 
ασφαλιστικών ταμείων σε σχέση με την ανάπτυξη δομών 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας; 

 
9. Ποια είναι η θέση σας για την κάλυψη των κενών θέσεων που 

υπάρχουν σε νοσηλευτικό, παραϊατρικό και διοικητικό προσωπικό στα 
νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας του Νομού μας; 

 
10. Τι θα πρέπει να γίνει κατά τη γνώμη σας ώστε να υπερνικηθούν η 

υπέρμετρη γραφειοκρατία και «δυσκαμψία» στις προσλήψεις 
προσωπικού, στις προμήθειες και στις πληρωμές; 

 
 

Με ενδιαφέρον περιμένουμε τις απαντήσεις σας και τις θέσεις σας πάνω 
στα σημαντικά , επείγοντα και φλέγοντα για εμάς,  αυτά θέματα. 

 
                                   Με τις θερμότερες ευχές μας. 
 

                                              ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ι.Ν.Κ.Υ.Ε. 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             Ο ΓΕΝΙΚΟΣ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 
Κωνσταντίνος Β.  Τσιρώνης              Απόστολος-Γεώργιος Ι. Σοφός 

 


